



TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año V.—Número 512.

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Viernes 3 de Agosto de 1928

Para don Bartolomé Estevan

El ferrocarril de las almas

Va se que no hay derecho a pretender asistir a un acto varios días después de haberse celebrado; pero todo podría tener un buen arreglo si nadie se metiera en lo que no le importa y a mí se me reconociera la fatalidad de una vida bastante desarreglada.

Cierto que llego retrasado pero, aparte de que más vale tarde que nunca, yo tengo otras razones que me aconsejaron el retraso, entre ellas, mi vanidad; el afán de destacarme, de figurar en primera fila, cosa que no habría logrado, en el homenaje que el día 27 del pasado Julio se rindió al ilustre ingeniero don Bartolomé Estevan. De esta manera todo queda arreglado a la medida de mi deseo. Llego tarde, pero solo. ¿Quién me va a disputar el primer puesto? ¿Como se va a poner nadie delante de mí?

Habrán quien calificará esta conducta de fresca; alguien, tal vez, elevará el calificativo a osadía; quien sabe si algún amigo de la infancia lo ascenderá a incorrección; más no importa. Yo con que mi conciencia esté tranquila y con que se redima al Torico del mal papel que le obligan a hacer, me daré por satisfecho.

Además, tengo que decirle algo muy serio y muy importante a don Bartolomé Estevan, aprovechando esta encendida adhesión mía a su homenaje, lo que no habría podido hacer en la solemnidad del acto oficial y ante tanta gente. La índole delicada de lo que debo decir al homenajeado y mi natural timidez me dejaron para segunda mesa. Así, toda la mesa es mía, mejor dicho, de dos comensales: Don Bartolomé Estevan y yo.

Va haber mucha confianza y libertad absoluta, hasta quedarnos en mangas de camisa, que las buenas formas y los nobles pensamientos también tienen derecho a un poco de fresco, cuando la canícula aprieta.

Lo primero de todo, dediquemos las más sinceras alabanzas a los cultos y simpáticos compañeros del periódico «Tierra Baja», castizamente aragoneses, que tuvieron la feliz iniciativa del homenaje. Fue una idea de altísima alcurnia regional, recogida con entusiasmos y afectos espontáneamente manifestados y sentidos, por parte de todos.

En ese homenaje no se vieron los juegos de artificio, ni los muñecos de trapo que frecuentemente caracterizan a esta clase de rendimientos populares. Todo estuvo muy bien; ni sobró ni faltó nada.

Un espíritu analítico y quisquilloso diría que faltó algo, fijándose en que estuvo ausente Zaragoza. Efectivamente, la ausencia de

la hermana mayor debió dejar un claro, en la fiesta, demasiado claro; pero ¿la invitasteis? ¿No? Pues muy mal hecho. ¡Ah! y no vengais contando lamentaciones de desvíos y de desafectos, porque os exponéis a que os recuerde graves y recientes desavenencias de familia, de la familia turolense, trocadas hoy, felizmente, al parecer, en dulces sentimientos de cordialidad.

¿Acaso invitasteis a la hermana mayor y ésta no acudió? Si fué así, tampoco os admitimos el enojo, por que ya debíais estar acostumbrados a tales desatenciones. Lo mejor será lavar en casa toda la ropa que hayan ensuciado lo mismo Zaragoza que el Bajo Aragón. Lavarla bien y, en lo sucesivo, a cuidar mejor de la pulcritud aragonesa.

Creo haber quedado bien con todos; con todos los que quieren quedar bien conmigo y, una vez lograda cosa tan agradable y sencilla, voy a hablar un momento, a solas, con el señor Estevan, para enterarle de mi retrasado y confidencial homenaje; exclusivamente mío.

Oígame, don Bartolomé: Yo soy un amigo de usted, no del todo desinteresado, pero llevando la menor cantidad de egoísmo que necesita, a mazera de levadura, esta clase de buenos sentimientos personales.

Usted, hombre de clara inteligencia, de portentoso trabajo y de una intensa y bienhechora producción, conoce bien la conciencia humana y sabe, por la experiencia de sus muchos talentos, que en esta vida todo es circunstancial, misero y deleznable. ¿Qué es ese ferrocarril que se construye bajo su acertadísima dirección, frente a la eternidad? ¿Una pavesa? No señor: Una milésima de pavesa, si llega, aun siendo, toda su obra, un modelo de solidez y precisión, como corresponde a su prestigio profesional y a su inmaculada honradez.

Pretendo demostrarle con estas disquisiciones ultraterrenas que, a esos homenajes de admiración y gratitud, nunca se llega tarde y este es mi caso. Lo esencial es llegar bien, aunque sea tarde; con el corazón encendido y el deseo limpio, como los tierra-bajinos y turolenses que le han rendido una gratísima pleitesía, muy noble y muy aragonesa, aun que un poco ferroviaria. Mas no pretenda explorar las afueras del homenaje, por que se tropezará con estepas y temperaturas muy desagradables.

El frío de los envidiosos y el cierto de los descontentos se agitan casi siempre por los alrededores de los que triunfan.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA FUNDADO EN 1880

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

321.975.519'33 pesetas importan los capitales asegurados en 31 de Diciembre de 1927

¿Ha pensado en el porvenir de su familia si usted fallece? Una operación en el Banco Vitalicio de España le llevará a usted la tranquilidad que proporciona el deber cumplido y a los suyos el bienestar que les desea.

Creo usted un capital o una renta a su familia. No olvide que mañana pudiera ser tarde.

Consúltenos sin ningún compromiso, llenando este cupón:

Nombre y apellidos
Estado civil y familia
Profesión
Edad
Capital que se desea asegurar

Delegado en Teruel: **Juan González Gómez**
Subinspector provincial: **José Colás Aguilar**
Delegado en Alcañiz: **Carlos Agudo Cruz**

Joaquín Arnau, 10, principal. Joaquín Arnau, 10, Duplicado, 2.º. Alejandro, 2.

Todo homenaje es una copa que tiene miel en los bordes y acibar en el fondo.

Usted, por su sabiduría, mi querido don Bartolomé, y yo por mi experiencia, sabemos bien que no puede venir la Semana de Pasión sin que la preceda el domingo de Ramos.

No le importe; como a mí no me importa nada haber estado ausente del homenaje. Así puedo rendirle el mío, que es bien distinto, aun cuando se le parezca mucho.

Yo no me molestaría en homenajearle si no existieran razones más poderosas que las de su esclarecido talento, su singular prestigio, sus resonantes éxitos profesionales; esas bondades luminosas de que está usted lleno. La razón de mi homenaje viene de más arriba; la empujan fuerzas de un exaltado romanticismo aragones; es completamente ajena a problemas económicos de comunicación y de tráfico.

Usted, mi admirado don Bartolomé, es el primer ingeniero que, a mi parecer, ha construido un ferrocarril, no para el servicio de viajeros y mercancías, sino para que se comuniquen las almas de una misma familia que tenía rotos todos los lazos de relación y cordialidad.

Gran éxito ha sido ese ferrocarril de los espíritus, que usted y solo usted ha construido. Mi homenaje celebra la inauguración de esa línea férrea espiritual, tendida entre las altas tierras y la Tierra Baja de la provincia de Teruel.

Esa es su gran obra, de intenso y emocionante aragonesismo. A ella, y sólo a ella, va rendido mi homenaje.

Al lado de la imponderable fuerza moral de ese éxito ¿qué vale el prosaico ferrocarril Teruel-Alcañiz? Menos que una milésima de pavesa, aun cuando la pavesa sea de hierro, granito y cemento.

Este es mi homenaje, estimado don Bartolomé. Acéptelo. por que tiene cimientos de sinceridad y entrañas de clarísima simpatía.

MARCIAL BUJ
Zaragoza, Agosto 1928.

El lunes publicaremos «**TODOS PODEMOS SER FELICES**»

por **G. Romero Landa.**

La fiesta del 4 de Agosto

Documento histórico

He aquí el parte de la defensa de Teruel que publicó la «Gaceta» del 8 de Agosto de 1874, y de que se dió lectura en el Consejo de ministros:

«El brigadier gobernador militar al ministro de la Guerra.—Un nuevo día de gloria ha conquistado esta heroica población. Las facciones de Lizárraga y don Alfonso que, como ya denunciábamos a las autoridades superiores, efectuaban un movimiento sobre esta plaza, se reunieron el día 2 a las nueve de la noche, en el inmediato pueblo de Sarrion, con numerosas fuerzas.

Ni el número de enemigos, ni la larga distancia a que se encontraban nuestras columnas, intimidaron a esta guarnición; antes bien, al saber los voluntarios que yo había adoptado algunas precauciones militares, acudieron presurosos a sus puestos de combate, de donde ya no se retiraron.

El día 3 al anochecer llegó el enemigo a las inmediaciones, intentando una sorpresa que fué rechazada al momento por nuestros vigilantes defensores, obligándole a retirarse al Arrabal, donde, después de horadar casas, destruir puertas y abrir espilleras, para cuyo trabajo aprovechó la oscuridad de la noche. Rompió a las dos de la mañana un nutrido fuego que no se interrumpió ya hasta las cinco de la tarde. Oídos los primeros disparos, se generalizó el fuego en los dos campos; el enemigo ocupaba, además del Arrabal, donde tenían numerosas fuerzas y una pieza de artillería, los cerros de Santa Bárbara, con dos piezas, y el cementerio con algunos batallones y otra pieza.

En nuestro campo se sostenía el fuego con energía y decisión, reforzando el punto de ataque con alguna compañía de la milicia y colocando las cuatro piezas bajo la inmediata dirección del inteligente oficial facultativo de artillería, en puntos tan convenientes, que ya sus fuegos sobre las casas del Arrabal apagaron los de la artillería enemiga, batiendo sus posiciones.

En esta situación se mantuvo el fuego 15 horas seguidas, sin que decayese en lo más mínimo el espíritu de estos invictos defensores, que miraban con indiferencia las numerosas granadas que entraban en el recinto.

Comprendiendo lo importante que era arrojarlos del Arrabal, desde donde enfilaban nuestras baterías y fuegos flanqueantes, mandé se concentraran sobre dicho punto nuestros cañones, apoyando sus disparos un nutrido fuego de fusilería, dirigido a ventanillas y calles que ostilizaban nuestras baterías; media hora de un

fuego tan seguro como certero hizo apagar los del enemigo casi por completo, llegando a poco rato la noticia de haberse visto enarbolada la bandera de Parlamento, el cual les cedí, llegando a mis manos a los pocos instantes un pliego que me dirigía el titular general de Estado Mayor, Lizárraga, pidiéndome la rendición de la plaza.

Como V. E. comprenderá, mi contestación fué que la defendería hasta el último momento, cuya resolución, hija del cumplimiento de mi deber, adopté con satisfacción por estar en armonía con el parecer de las demás autoridades y del pueblo todo, que, apercibido del caso, gritaba con entusiasmo: «¡Antes morir que rendirse!» Despachada la contestación tomé algunas precauciones. Por si se atrevían a atacar de noche, distribuí las fuerzas en los puntos convenientes, y mandé repartir algunas balas de iluminación; hechas en pocos instantes, para evitar la ventaja que al enemigo pudiera dar la oscuridad de la noche.

Como yo presumí, el enemigo no rompió el fuego, esperando que amanece para intentar otro ataque, que, rechazado de nuevo, hizo retirar a la facción, camino de Corbalán y de Valdecebro.

El resumen de esta jornada que hace una vez más célebre a esta capital, consiste en cuatro muertos y 15 heridos por nuestra parte, ignorando las bajas del enemigo, si bien es de suponer serán numerosas, por habérseles visto constantemente retirar heridos.

De los muertos que se encuentran en el campo de batalla daré a V. E. parte en cuanto practique el debido y prudente reconocimiento.»

La «Gaceta» del 13 de Agosto publicó este otro parte detallado del ataque a Teruel, ocurrido el día 4:

«Gobierno militar de la provincia de Teruel.—Excelentísimo señor; Poco he de añadir a mi telegrama del día 5 para relatar la gloriosa defensa que esta invicta plaza hizo contra los carlistas en la noche del 3 al 4 del corriente mes.

Acostumbrado a decir verdad siempre en mis partes, y especialmente en sucesos como el actual, en que toda ponderación rebajaría su mérito, debo manifestar que las noticias adquiridas son debidas a tres prisioneros de la facción que nos atacaba.

Las fuerzas sitiadoras pasaban de 10.000 hombres, mandados por los siguientes jefes: Freixa, 3.000 de la antigua fracción Santés; Curcá, padre, cuatro batallones; Vallés, tres; Segarra, otros tres;

Hijo de Guillermo Campos

Importación directa de bacalaos

Grandes Almacenes con Cámaras frigoríficas, en

ALICANTE
Calle Maisonnave, núm. 6
Apartado Correos n.º 19
Telegramas y Telefonemas:

Campos
Teléfono núm. 331.

GRAO (Valencia)
Avenida de los Aliados
y Virgen del Daig.
Telegramas y Telefonemas:
Hijo-Campos
Teléfono núm. 294.

GARAGE ARAGON
— TERUEL —
Nuevo servicio de alquiler
0'40 cts. kilómetro
Infanta Isabel. Teléfono n.º 107

Corredor, dos; Zuovos, ocho compañías; 500 caballos al mando de Monet, titulado brigadier, y cuatro piezas de artillería, a las órdenes de un coronel.

Estas fuerzas iban al mando de don Alfonso y doña Blanca: su Estado mayor lo componían: Lizárraga, como general; los hijos del infante don Enrique, coronel; tres comandantes; un capitán y cinco paisanos, entre ellos dos franceses.

El día 3, al anochecer, llegaron a la vista de esta población, y aunque la obscuridad nos impidió el verlos, el ladrido de los perros del Arrabal nos hizo adivinarlo; al poco rato se oía distintamente el ruido de horadar paredes, romper puertas y formar barricadas; eran dos batallones de Segarra y uno de Freixa, que habían ocupado las casas; nuestros bravos defensores, apostados en la muralla desde el día anterior se limitaron a observar estos preparativos para con la claridad del día poder hostilizar mejor al enemigo.

El fuego rompióse antes de amanecer por una descarga hecha con sus cuatro cañones: al momento se generalizó en toda la línea con una rapidez tal, que parecía furia, continuando así, sin amenguar nada, las quince horas que duró.

Nuestra línea de defensa la formaban 150 soldados de la reserva al mando de sus capitanes don Rafael Hernández y don Ambrosio Martínez; 80 Guardias civiles, con su capitán, don José Zúñiga, y 4 compañías de la milicia con sus comandantes, don Ramón Gómez y don Vicente Torrat, y sus capitanes don Manuel Garzarán, don Mariano Muñoz y Nougués, don Nicolás Monterde y don Pedro Hureso; la defensa del distrito estaba a cargo del valiente comandante de la caja de quintos don Vicente Gómez y Díaz de Rada.

La artillería, servida por la compañía de la milicia, al mando de su capitán, don Benito Bonet, y con algunos soldados de la reserva recientemente instruidos, fué hábilmente colocada por el comandante de artillería de plaza, teniente facultativo, don Manuel Bonet y Calzá, que habilitando explanadas para tirar y utilizando postigos, consiguió dirigir las 4 piezas sobre el enemigo.

Después de adquirir yo por los vigías colocados en las torres, por los partes de los guardias y por mis observaciones, la certeza de que era éste el único punto de ataque, acudí a él para mejor tomar las disposiciones en vista de las circunstancias. Como el día adelantaba y el enemigo seguía hostilizándonos con igual tenacidad, decidí apagar sus fuegos del Arrabal, concentrando los de toda la línea sobre este punto, operación que produjo muy buen resultado, puesto que se consiguió casi por completo, apareciendo luego la bandera de parlamento.

Serían las seis de la tarde, y como que había que relevar fuerzas, tomar precauciones y arreglar cuantos detalles se creyeran convenientes, les concedí éste y mandé cesar el fuego. Llegado el parlamento, me entregó un oficio, que fué inmediatamente contestado, y cuyas dos copias acompañó. Despachada ésta contestación, tomé las disposiciones convenientes para rechazar el asalto, pues no ignoraba habían llevado los pueblos inmediatos, de orden de don Alfonso, sobre 300 escalas.

Pasada la noche sin que se notase movimiento por ningún pue-

to, al amanecer el día 5 varias descargas del enemigo, contestadas por los nuestros, fué la señal de huida de los carlistas, que transpusieron los montes en dirección a Corbalán.

La llegada de las columnas, Iriarte primero y Lasso después, nos hizo comprender el motivo de una retirada tan precipitada.

Dignas son de elogio ambas columnas por su atrevido movimiento para socorrer a Teruel.

Aisladas, y con muy pocas fuerzas para combatir don Alfonso, cada una de por sí resolvió arriesgarse para salvarnos, llegando la de Iriarte a las nueve de la mañana y la de Lasso a las cinco de la tarde, si bien éste, además de venir por el camino donde don Alfonso se retiró, tuvo que evadir el combate con Gamundí, que tenía instrucciones para detenerle.

Ordené luego un reconocimiento en el campo enemigo encontrándose, objetos de guerra, un mapa de Aragón, casas incendiadas, movillarios rotos, y trageron un zuavo prisionero, herido en lucha con un miliciano.

Nuestras pérdidas han sido 4 muertos, 13 heridos y 7 contusos. Los carlistas, 30 muertos y de 80 a 100 heridos.

De Valdecebro me dan parte de haber muerto allí 4 heridos, llevando los graves en camillas y los más leves en bagajes.

Posteriormente se han presentado a indulto 2 con armas y un zuavo.

Nada he de añadir a lo dicho en mi parte telegráfico respecto a las autoridades y guarnición: todos estuvieron a la altura de las circunstancias, y del suceso dice bastante su conducta para que yo me permita elogios.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Teruel 8 de Agosto de 1874.—Excelentísimo señor El brigadier gobernador, Jacinto de Santa Pau.—Excelentísimo señor Ministro de la Guerra.»

Comerciantes, Capitalistas, Médicos, Abogados, etcétera! ¿Desean saber si piensan o no con criterio? ¿Quieren colocar un capital con ventaja? Lean la 4.ª página.



JARDINES RESTAURANT ESTACIÓN

TEMPORADA de VERANO

JUEVES y DOMINGOS de SIETE a NUEVE noche GRAN CONCIERTO

FOR EL DUETO MINGOTE-GARCIA

quienes ejecutarán lo más selecto de su escogido repertorio.

Gran variedad en Helados, Mariscos y Pastelería.

Cerveza muy fría de la acreditada marca Hijos de C. MAHOU, etc.



Este número ha sido sometido a la previa censura

Comerciantes, Ganaderos, Industriales, Prestamistas! ¿QUEREIS COBRAR LAS PESETAS QUE OS DEBEN?

MARIANO CUADRON ABOGADO

Procurador de los Tribunales y Agente de Negocios. Realiza en brevísimo plazo el cobro de toda clase de créditos, o deja asegurada la deuda.

Acudo, en caso preciso, a la diligencia de embargo de los bienes del deudor, si éste dá lugar a él.—No percibo honorarios de ninguna clase, todas mis gestiones son gratuitas, si el crédito no lo cobro.—El que no cobra sus créditos es porque no quiere.—No necesito anticipo de fondos de ninguna clase.—Todo el mundo paga; todo el mundo cobra; lo que yo no cobro no lo cobra nadie.—Pregunte, observe, indague, infórmese y se convencerá.

Olvido, 11-2.º.—CALATAYUD

Agua de Camarena

— FUENTE DE LOS BAÑOS —
Declarada de utilidad pública por R. O. de 31 Diciembre 1890
MEDALLA DE ORO.—MILAN 1920-21

Eminentemente Diurética, Laxente y Purgante
— NO IRRITA —

INDICACIONES Y DOSIS

EXTREMIMIENTO: Dos o tres vasos en ayunas de una a tres tomas diarias por espacio de 8 o 10 días. Curación completa.
ESTOMAGO: Dos o tres vasos en ayunas tres tomas diarias con intervalo de media hora entre cada toma, durante 10 días. Para la hiperclorhidria (acidez) tómese caliente.
HIGADO: Uno o dos vasos en ayunas, doce o quince días. Conviene suprimir alcohol, café, especias y carnes rojas durante unos meses.
RINONES: Un vaso o dos consiguen abundante diuresis.
CALCULOS, ARENILLAS: El que padezca de esta enfermedad use el agua con moderación al principio, pues el agua de CAMARENA, es sumamente enérgica en estos casos.
INAPETENCIA: Un vaso media hora o una hora antes de las principales comidas despierta un apetito voraz.
REUMA ARTRITISMO: Las mismas que para el estreñimiento durante ocho o diez días. (Se recomienda en estos casos un uso continuado de estas aguas, pues el alivio es constante por su acción eliminadora del ácido úrico, y en la mayor parte de las veces se consigue una curación completa).
OBESIDAD: Tomando el agua en cantidad de diez a quince vasos en ayunas (una novena cada mes) y bebiendo el agua de CAMARENA en las comidas, se consiguen resultados sorprendentes.
DIARREAS, DISENTERIAS: Un sorbo cada cuarto de hora, corta las más rebeldes antes de las 24 horas. Conviene una vez repuesto algo el enfermo tomar una novena como para el estreñimiento.
FIEBRES: (Indigestiones gástricas, tifas, paratífus), un vaso cada cuarto de hora o media hora durante varias horas consigue la limpieza del tubo digestivo a modo de LAVADO IDEAL y de la sangre (por la abundante orina y sudación) y se verifica un rápido descenso de la temperatura.
PIEL: Los excemas, forúnculos, herpes, llagas y demás enfermedades cutáneas de origen gástrico y artrítico, desaparecen con el uso constante del agua de CAMARENA, hasta su curación completa.
En época de invierno puede tibiarse el agua sin perjuicio.

DEPÓSITO: Droguería de don Benjamín Blasco.

TAURINAS

Los salarios de los subalternos

La Unión de Picadores y Banderilleros ha determinado el sueldo que ha de percibir el personal subalterno, cuya cuantía se establece, no por los méritos del interesado, sino por los del matador, a cuyas órdenes actúa.

Y con este criterio ha establecido diferentes categorías entre los diferentes matadores de toros.

Una categoría única la forma Juan Belmonte. En esto está bien la unión. Si vuelve a los ruedos, habrá de llevar en su cuadrilla dos picadores con un sueldo mínimo de 800 pesetas para ambos, y tres banderilleros, dos a 400 y 350 el otro.

A seguida de Juanito, viene un numeroso grupo, que integran; El Gallo, Márquez, Chicuelo, Valencia II, Lalanda, Villalta, Niño de la Palma, Agüero, Cagancho, Félix Rodríguez, Barrera y Gitanillo de Triana, que abonarán a sus picadores también por lo bajo 625 pesetas y a los banderilleros 300 a dos y al otro 250.

Todos los citados espadas sufragarán además los gastos de viaje de «su gente», en clase y hoteles de primera.

Rayito, Enrique Torres y el «Exquisito» forman una categoría intermedia, con sueldo de 500 pesetas para los dos jinetes, y de 250 para dos de los banderilleros y 225 el otro.

El «trato» que han de dar estos dos matadores a su cuadrilla, ha de ser por lo menos de «segunda».

Claro, que a guna obligación han de tener estos subalternos. No la de picar y banderillar bien, porque cualquiera les exige eso. Quedan obligados tan solo a no poder actuar más que en corridas de toros, salvo el caso de que sean padre, hijo o hermano de un novillero, o cuando su «mataor» caiga herido antes de haber toreado 26 corridas en la temporada.

La segunda categoría de matadores la forman Fortuna, Saleri, Nacional, Lalanda (P.), Barajas, Algabeano, Freg, Fuentes Bejarano, Zurito, Posada, Belmontito, Martínez, Lagartito, Chaves y los hermanos Armillita, que repartirán entre sus dos picadores 400 «leandras» por corrida y 200 a uno de los peones y 175 a cada uno de los otros dos. Estos subalternos están capacitados para torear novilladas a 125 pesetas por barba.

dos montadores y dos rehileteros, a 100 pesetas por barba.
La Unión de Picadores y Banderilleros llama novilleros de postín a Clásico, Delmonte, Flauto de Valladolid, Fortunita, Iglesias, Loiseño de Málaga, Maera, Pacorro, Palmeño, Perla, Pérez Soto, Parrita, Pastor y Pedro Montes.
Si que es «postín».

VERONIA

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas.
Nacimientos.—María del Carmen Coloma Sabino, hija legítima de Anselmo y Pilar.
José Punter Valero, hijo legítimo de José y de Encarnación.
Carmen Villalba Corella, hija legítima de Pedro y de Joaquina.
María de los Desamparados Argiles Pascual, hija legítima de Máximo y de Amparo.
Matrimonios.—Ninguno.
Defunciones.—Ninguna.

Gacetillas

La temperatura máxima de ayer fué de 35.5
La mínima de hoy de 18.
UNA MAQUINA segadora y atadora tiene dispuesta en Monreal del Campo para las faenas de recolección don Juan Plumed. Es máquina buena y barata, marca Cor-Mik. Para tratar, dirigirse a dicho señor.

Todos los días se tuestan y torrefactan los cafés que se venden en la chocolatería de T. Martín Lario. V. Francés, 16.
Precios tueste natural, desde 8'50 pesetas kilo a 11 pesetas.
Torrefacto, desde 6'75 a 9.
Prácticos regalos a los consumidores.
Télefono de «La Voz» 123

Necrológicas

En Soria, donde se encontraba veraneando, ha fallecido la distinguida señora doña Andrea Cabrera, esposa de nuestro convecino el rico hacendado don Constantino Garzarán.
Tanto a este como a su respetable hermana, la señora Viuda de del Río e hijos, enviemos nuestro sentido pésame.

En Cercedilla ha dejado de existir, tras larga enfermedad, nuestro distinguido paisano, don Ramiro Gómez Pastor.
A su esposa doña Pilar Minguela, y hermanos don José y don Fidel, acompañamos muy de veras en su duelo.

Ha fallecido el competente funcionario de la Administración del colegio zaragozano «Heraldo de Aragón», don Juan Gonzalo Villarroya.

Modelo de funcionarios por su laboriosidad y honradez era muy conocido y estimado en toda la región.

Enviamos a la Redacción del apreciable colega y desconsolada familia del finado el sentimiento de nuestro pésame.

En Cantavieja ha fallecido el hermano de nuestro compañero en la Prensa, oficial de Hacienda en Castellón, don Francisco Aznar Rambla comprovinciano y amigo.
Descansen en santa paz y reciba su familia nuestro pésame más sentido.

Gumersindo Serrano
PINTOR
Decorados de Escayola
Pintura de coches y rótulos
CALLE DE AINSAS, NÚM. 5
TERUEL

Aficionados a la T. S. H., remitan sus señas a «Philips-Radio», Corcega, 222, Barcelona, y recibirán periódicamente información interesante de nuestras novedades.

Ecos de sociedad

VIAJEROS

Con dirección a Vitoria, donde torea mañana, pasó anoche en el correo nuestro paisano Nicanor Villalta, acompañado de su hermano Joaquín y cuadrilla.

Regresaron de Valencia, don Marcial y don Julián Asensio, don don Moisés Salvador, don Jerónimo Gargallo, don César Arredondo, don Vicente Rodríguez y don Ángel Daudén.

Marchó a los baños de Jaraba, el deán de esta S. I. Catedral don Antonio Buj.

Marchó a Zaragoza, el cabo del Cuerpo de Seguridad don An Irés Mateo.

Llegó de Zaragoza, con objeto de pasar una temporada con su familia, el joven de esta localidad don Joaquín García.

De Rubielos de Mora, el distinguido joven don Jaime Herranz.

Con objeto de pasar una temporada en Santander en compañía de su hermano político, el bibliotecario de la biblioteca de Méndez Pelayo, ésta noche ha marchado el farmacéutico de esta localidad don Mariano Jiménez en compañía de su hijo Tomás y sobrinito German.

Para Villarquemado, con objeto de pasar unos días con su familia marchó la bella señorita Rosario García.

Para pasar una temporada entre nosotros, el próximo domingo es esperado de Madrid, el jefe de negociado de 1.ª de aquella Delegación de Hacienda don Gregorio Andrés.

Marchó a Tánger en compañía de sus hermanos, la gentil señorita Elisa Garzarán.

Llegó de Valencia el distinguido joven don Arturo Fleta.

Ha marchado a Guadalajara, el capitán de la Guardia civil de esta Comandancia, don Félix Fernández.

ENFERMOS

En Madrid donde reside, se encuentra algún tanto delicado, a consecuencia de pertinaz dolencia nuestro fraternal amigo don José Matres.

Nos interesamos vivamente por su estado.

Se encuentra restablecido de su ligera indisposición, el respetable señor Mohino, padre del dignísimo gobernador civil de la provincia.

Damos la noticia con verdadera satisfacción.

VARIAS

Ha sido jubilado por haber cumplido la edad reglamentaria, el inspector de primera clase del Cuerpo Facultativo de Estadística, don Pedro L. Basail, jefe Superior de dicho Centro y persona que en el largo tiempo que desempeñó la jefatura de la Sección provincial de Estadística de Teruel, logró captarse numerosas simpatías y afectos.

¡Incrédulos del Seguro, desconfiados, ¡Intelectuales! ¡Tienen ustedes medios contundentes y reales que lo prueben?

Lean la 4.ª página.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»
Conferencia 5 tarde

Detención de dos señoras

(Combinado con Valencia)
Vitoria.—Han sido detenidas dos señoras con residencia en Madrid, que se dedicaban a repartir un manifiesto sin pie de imprenta, pidiendo al Gobierno que se adhiera al pacto contra la guerra.

Un consuelo

(Combinado con Valencia)
Madrid.—En Madrid persiste el horrible calor de estos días. De la mayoría de provincias reciben igualmente noticias dando cuenta de que se registran elevadas temperaturas. Según el servicio Meteorológico Nacional, el tiempo probable es que continúe el calor con toda intensidad.

Siempre «ellas»

(Combinado con Valencia)
Pontevedra.—Durante una romería celebrada ayer en Gresande, cerca de Lallín, hubo una verdadera batalla campal entre mozos, por cuestiones amorosas.

Se hicieron muchos disparos y se repartieron estacazos, resultando gravemente heridos los jóvenes Jesús Portela Darrabe e Higinio Taboada, los dos por armas de fuego. Además hay otros mozos con lesiones y fracturas.

El pánico fué enorme, hasta que llegó la Guardia civil que restableció el orden y practicó algunas detenciones.

Un veraneo fresco

(Combinado con Valencia)
Bilbao.—Han marchado a Bolougne, para embarcar, el conde de la Cimera Francisco Dóriga, el duque de Elda y Francisco Rocamora.

¡Veraneantes! ¡Excursionistas!

SALCHICHON MARCA: **«ROBERT»**
DE INDISCUTIBLE PUREZA

Casas:
Lorenzo Muñoz
Plaza de Carlos Castel.
Santiago Gala
Calle de Joaquín Costa.

BRONCHALES (TERUEL) GRAN HOTEL BALLESTER

Teléfono Interurbano núm. 1
Apertura: 5 Agosto próximo

Establecimiento de primer orden construido recientemente, consta de 60 habitaciones espaciales, amuebladas a todo confort, cuartos de baño; waters, luz eléctrica y timbres, grandísimos salones y amplias terrazas para comedor, café y recreos, servicio de agua potable tomada directamente del manantial. Concierdos diarios por un escogido cuarteto.

DIRECCIÓN a cargo de Alfonso Pérez actual Director del Aragón Hotel de Teruel. Excelente cocina, servicio de Restaurant en mesitas independientes.

Este establecimiento está situado a 1.700 metros de altura sobre el nivel del mar, a un extremo del pueblo y al borde de un exuberante Pinar donde hay numerosas fuentes de aguas Ferruginosas y Potables, con magníficos paisajes y sitios para excursiones con buenas carreteras.

Servicios diarios de Omnibus directos:
Desde Teruel salida a las 15:30 horas
Desde Santa Eulalia a las 9 »

Los días de Rápido de Valencia, servicio extraordinario desde Santa Eulalia, salida a las 12 horas.

Como complemento de este servicio, el garage del Aragón Hotel, dispone de taxis de alquiler a 0'40 kilómetro desde Teruel a Bronchales.

Para informes en el mismo Establecimiento, en el Restaurant de la Estación y Aragón Hotel de Teruel (teléfono 56).

En Vigo embarcará Indalecio Prieto.

Todos marchan a realizar un viaje de recreo por los países del Báltico con excursiones a Leningrado y Moscú.

Concejal aplastado

(Combinado con Valencia)
Vigo.—El concejal Juan Vázquez, que presenciaba la construcción de una casa de su propiedad, fué aplastado por una enorme piedra que se desprendió del edificio.

El amaraje del «Numancia»

(Combinado con Valencia)
La llegada a Cádiz
Remolcado por una gasolinera ha llegado poco después de las tres de la madrugada el hidroavión «Numancia».

No pudo entrar a la hora señalada a causa del temporal. Viene con el fin de reparar las averías que motivaron el obligado descenso.

El avión quedó en el lugar de la bahía llamado «Pozo de Santa Inés».

Los aviadores con el comandante Franco han quedado a bordo de la gasolinera que remolcó el aparato, desde Huelva.

¿Se suspenderá el raid?

Los periodistas han logrado hablar con el comandante Franco, el cual les dijo espera órdenes superiores del coronel Kinde-

ción del Hotel donde se alojaba, ciertos ruidos le despertaron. Al señor Vázquez, le pareció ver que una camarera, con la cara tapada, salió corriendo de su habitación desapareciendo por el pasillo.

Con gran sorpresa y disgusto notó que la cartera que guardaba debajo de la almohada le había desaparecido con 1.300 pesetas, que allí guardaba en billetes. También se le llevaron, la sortija, el reloj y una cadena de oro.

Interrogada la camarera del piso, ésta ha declarado que nada anormal observó durante la noche. No obstante, se ha comprobado que un sujeto fué encontrado en uno de los pasillos del Hotel, el cual dijo que iba a buscar a su «compañero de habitación» don Enrique Vázquez.

La policía trabaja activamente para detener al extraño sujeto.

El temporal

(Combinado con Valencia)
Madrid.—A noche, a las cuatro de la madrugada, se desencadenó un violento huracán que duró hasta las ocho de la mañana.

Han quedado rotos miles de cristales, persianas etc. y los árboles de jardines y paseos han sufrido graves desperfectos.

En la Sierra el huracán derribó postes de telégrafos, teléfonos y conducción de energía eléctrica, lo cual ha sido causa de que hayan quedado incomunicados varios pueblos por espacio de algunas horas.

El suceso de esta tarde

Los ánimos se acaloran
Esta tarde, a las cuatro, en una era que se halla situada en las proximidades del Puente de la Reina de esta capital, el jornalero Valeriano Catalán Pérez, de unos 32 a 35 años de edad, natural de Vilhel, con residencia en el barrio de San Julián, núm. 36, fué herido por su patrono, llamado José Torres León, de 24 años y casado.

Las causas que motivaron la reyerta, son las siguientes:
El citado patrono José Torres, ha manifestado que no tenía con agrado al Valeriano Catalán, por las continuas borracheras que dice cogía su sirviente, las cuales le impedían cumplir con sus obligaciones.

Esta tarde, habiendo agarrado el citado Valeriano una de sus frecuentes turcas, quiso despedirle su amo, y el Valeriano empezó a proferir frases poco correctas contra el José y su familia, maltratando de obra a la madre de éste, el cual con una horca le produjo una herida en la cabeza, calificada por el médico don Amador Moreno, de pronóstico reservado, sa vo complicaciones.

La «Gaceta»

(Combinado con Valencia)
Reconocimiento mutuo de títulos
La «Gaceta» de hoy publica el texto de reconocimiento mutuo de títulos universitarios entre España y Panamá.

La Coruña

(Combinado con Valencia)
Lo desvalijan en un hotel
Un viajero llamado don Enrique Vázquez Méndez, llegó anteaer a La Coruña con el fin de pasar unos días en la hermosa capital gallega. Al día siguiente de su estancia sacó del Banco Hispano Americano la cantidad de 1.500 pesetas, pero por la noche, estando durmiendo en la habita-

Chocolatería

Ya se ha abierto al público el acreditado establecimiento del especializado industrial, Juan Aguilar Marzo.

Se confeccionan clases de dicho artículo, desde la más modesta a la más selecta, empleando en ellas cacao puros de acreditadas marcas.

Se elaboran clases especiales que le encarguen particulares o comerciantes.
Calle de los Amantes, 5.

Santoral y Cultos

Día 4, sábado.— Santos Domingo de Guzman, fundador; Eleuteria y Protasio, mártires.

La misa y oficio divino son de Santo Domingo de Guzman, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos.—Cuarenta horas. San Juan. Misa cantada a las nueve y media mañana; cinco y media a siete y media tarde, exposición de S. D. M.

S. I. Catedral.—Ocho mañana, misa cantada en honor de Nuestra Señora de los Desamparados.

Santa Clara.—Al toque de oraciones visita a Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús en su altar. Santo Rosario, lectura y coronilla.

Santo Rosario.—En todas las parroquias al toque de oraciones.

Adoración Nocturna.—San Martín. Once noche, vigilia ordinaria del Turno 1.º Corazón de Jesús. Los adoradores estarán en la Sala de guardia a las diez y media en punto.

Corte de María.—Se visita la Imágen de Nuestra Señora de los Dolores en Santa Teresa.

Día 5, domingo X después de Pentecostés.—Nuestra Señora de las Nieves.—Santos Edmigo, obispo; Sobelo y Afra, mártires.

La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

Santo Evangelio.—El de esta dominica es del Capítulo XVIII, versículos 9 al 14, según San Lucas.

Cultos.—Continúan los de Cuarenta horas, Santa Clara y Santo Rosario.

Santo Sacrificio de la misa.—Solemne en la Catedral después de Co-ro.—Misa de hora fija. San Pedro, de alba; San Martín, a las cinco y cuatro; San Martín, a las seis y media; Santiago, a las siete; Santa Teresa, a las siete y media; Santa Clara y Santa Teresa a las ocho; Santa Teresa, a las ocho y media; Catedral, a las nueve; Salvador y San Juan, a las once y San Pedro y San Martín, a las doce.

Santa Teresa.—Archieofradía de las Hijas de María. Ocho mañana, misa de comunión. A las once visita a la santísima Virgen. Cinco tarde, exposición de S. D. M., trisagio en honor de Nuestra Señora, bendición, reserva y adoración de la reliquia de Santa Teresa.

Corte de María.—Se visita la Imágen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, en Santa Clara.

Día 6, lunes.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo.—Santos Sixto II, p.p.a; Justo y Pastor, niños mártires.

La misa y oficio divino son de la Transfiguración del Señor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Continúan los de Cuarenta horas, Santa Clara y Santo Rosario.

Corta de María.—Se visita la Imágen de Nuestra Señora de los Dolores en San Martín.

Al cerrar

UN INCENDIO
Esta tarde, cuando ya nos disponíamos a cerrar la edición, se nos da la noticia de que había un incendio.

Efectivamente; en la Ronda de Víctor Pruneda, tiene establecido un «almacén al aire libre» el concejal de este Ayuntamiento don Jesús Rubio, dedicado a depositar maderas para su fábrica de aserrar.

Según hemos podido recoger en el lugar del siniestro, un barrendero u otra persona—nosotros no lo hemos visto para afirma o negar—ha pegado fuego a un montón de basuras de la enruna.

El propietario de esas maderas, en la vía pública almacenadas, estaba en el garaje del señor Perruca, y unos señores que allí también estaban le han avisado del peligro que corría la madera de no apagarse la hoguera.

El señor Rubio no ha concedido mayormente importancia, y a los pocos momentos, favorecidas por el aire, las llamas han invadido las piletas de madera, ardiendo todas ellas.

Los tanques del Ayuntamiento, Obras públicas y Aragón Hotel, han prestado gran servicio.

Y terminamos con estas breves líneas, que no constituyen censura, ni siquiera para el Ayuntamiento que tolera la ocupación de la vía pública.

El incendio de esta tarde no hubiera ocurrido si esas maderas estuvieran en otro lugar más adecuado.

Chocolates MUÑOZ

FABRICACION DOTADA DE TODOS LOS MODERNOS ADELANTOS DE ORDEN TECNICO, BASADOS EN LA MAS ES- CRUPULOSA HIGIENE

Chocolate familiar, fino, estilo suizo, almendrado y fondant

De venta en todos los pueblos de la provincia. Exportación a todos los puntos de la península.

DESPACHO: Plaza de Carlos Castel, 35-37
FABRICA: Venerable Francés de Aranda, 2-10

El pavimentado de la calle de la Democracia

¡Ya era hora!

En virtud de lo acordado por la Comisión municipal permanente, se celebrará la subasta para la contratación de las obras de pavimentación de la calle de la Democracia al día siguiente hábil, a las doce, después de transcurridos 20 de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, en el salón de actos de esta Casa Consistorial, bajo mi presidencia o del teniente alcalde en quien delegue.

El tipo de subasta es de pesetas 28.620'90 a que asciende el presupuesto de la obra.

Los pliegos se presentarán bajo sobre cerrado en la Secretaría de este Ayuntamiento, desde el día siguiente a la publicación del anuncio hasta el anterior señalando para la subasta, durante las horas de oficina, con arreglo a lo dispuesto en el artículo 15 del Reglamento para la contratación de las obras y servicios municipales de 2 de Julio de 1924.

A todo pliego de proposición se acompañará por separado la cédula personal y el resguardo del depósito provisional que asciende a 50 pesetas.

La fianza definitiva que ha de prestar el rematante asciende a la cantidad de 1.431'04 pesetas.

Los interesados podrán concurrir a la subasta por sí o representados por otra persona con el poder correspondiente para ello, declarado bastante por un letrado en ejercicio en esta capital.

El expediente en el que constan

todas las demás condiciones, se hallará expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento, Negociado de Hacienda, durante las horas de oficina.

Todo pliego que no se ajuste al modelo que se inserta, será nulo. Teruel 28 de Julio de 1928.—El alcalde, Andrés de Vargas.—El secretario, Julián Salvo.

Modelo de proposición

Don..... vecino....., se comprometo a ejecutar las obras de pavimentación de la calle de la Democracia, con sujeción al proyecto redactado por el señor arquitecto don Juan Anonio Muñoz, bajo su dirección y acatando sus órdenes, con la baja de por ciento de los precios de subasta.

(Fecha y firma del proponente).

SUCESOS

Incendio

En Villarquemado, al pasar un tren mercancías de la Compañía del Central de Aragón por las partidas de la Vega Nueva y Dallo de este término municipal, se desprendieron unas chispas de fuego de la máquina, las cuales incendiaron varios tresnales de mies que se hallaban a unos 30 metros de la vía férrea, propagándose el fuego con gran rapidez a otros próximos.

Acto seguido se personaron las autoridades y el vecindario en el lugar del siniestro, logrando sofocar el fuego tres horas después de iniciarse, habiendo resultado quemados 40 tresnales propiedad de 26 vecinos, calculándose las pérdidas en 7.000 pesetas.

PELUQUERIA DE SEÑORAS

Pilar Gracia López

Sucesora de Pelegrín Gracia López

Ondulaciones Marcel :: Corte de pelo en todas formas :: Lavados de cabeza con secadores eléctricos :: Sección de postizos de todas clases :: Perfumería surtida con todas las mejores marcas extranjeras y nacionales.

Calle de San Juan, n.º 49.—TERUEL

Junta provincial de Abastos

Esta Junta provincial de Abastos en sesión celebrada el día 31 del próximo pasado mes de Julio, entre otros acuerdos adoptó el siguiente.

Teniendo en cuenta el alza experimentada en los puntos de producción de aceite, se acordó señalarse para la venta al detalle en esta capital del referido líquido, los precios siguientes:

Aceite extrafino sin acidez, 2'50 pesetas el kilogramo, y el litro 2'20 pesetas.

Aceite fino hasta un grado de acidez, 2'30 pesetas kilogramo, y el litro 2'05 pesetas.

Aceite corriente, 2'20 pesetas el kilogramo, y para el litro 1'95 pesetas.

En los pueblos de la provincia cinco céntimos de aumento en cada clase por unidad de peso y litro, para compensar a los industriales de los gastos de transporte y acarreo, a sus respectivas localidades.

Lo que se publica para general conocimiento.

Teruel 2 de Agosto de 1928.—El gobernador-presidente.

Lotería Nacional

En el sorteo que el día uno se celebró en Madrid de la Lotería Nacional, y del cual en nuestro número anterior dimos cuenta de los premios mayores salieron premiados con 300 pesetas cada uno, los siguientes números expendidos en la Administración de Loterías de esta capital.

6.090, 7.536, 19.557, 24.707, 25.921, 25.924, 28.534, 30.282, y 30.287.

MILITARES

Debidamente autorizado, ha comenzado a hacer uso de la licencia de verano, el gobernador militar, don Isidoro Ortega, encargándose en su ausencia de la jefatura de las dependencias militares de la plaza, el teniente coronel don José Iturralde.

Se ordena que por los gobernadores militares y médicos militares que prestan servicio de asistencia en los Hospitales civiles, remitan antes del día 10 del pre-

sente mes a la Capitanía general de la Región, propuesta de los individuos del Ejército que por su estado de salud necesiten hacer uso de los baños de Archena.

Se conceden dos meses de prórroga a la licencia que por enfermedad disfruta en Utrillas, el guardia civil José de Paz García.

Para que se incorporen a sus destinos, remite el capitán general de la región pasaportes para su entrega al alférez don Manuel Iturralde y suboficial don Acisclo Bascones.

Se remiten a las Cajas de reclutas de Teruel y Alcañiz, instancias documentadas de los individuos del actual reemplazo a quienes les ha sido aprobada la reducción del servicio en filas.

La fiesta de la Jota

Entre los festejos a celebrar en Cuenca, con motivo de la feria de San Julián, figura, el día 6 de Septiembre a las diez de la noche en la Plaza de Toros, gran fiesta de Jota aragonesa, tomando parte rondallas, balladores y cantadores de nuestra región.

Nuestro paisano Pepe Esparza, empresario del Teatro Marín, lleva a la ciudad vecina, un excelente cuadro de nuestra típica fiesta.

Don Fernando Jover Martínez

Participa a su distinguida clientela que desde el día 23 del actual ha trasladado su consulta de enfermedades de la boca a la calle del Salvador número 26, principal.

Los aragoneses en Barcelona

El Centro Obrero Aragonés celebró el día 28 de Julio Asamblea general ordinaria.

Bajo la presidencia del señor Grez y con la asistencia de unos 600 asociados dió principio esta que transcurrió en la mayor armonía.

Entre los varios e importantes asuntos aprobados en el curso de dicha Asamblea figuran en primer lugar el establecer unas acciones para el fondo pro-edificio social, con el fin de poder llegar a poder conseguir el tan ansiado ideal de todos los componentes de esta Entidad.

Otro de dichos acuerdos fué el de formar la Biblioteca ambulante con el fin de poder intensificar la cultura entre los asociados que cada día demuestran más interés en este sentido.

Y finalmente un voto de confianza a la Junta Directiva. Por su acertada labor al frente de esta Entidad tanto en su aspecto económico como en lo que afecta a los actos llevados a cabo durante su actuación en representaciones exteriores durante el transcurso del primer semestre del presente año.

Viuda de Joaquín Asensio

— ÓVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y ultramarinos / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases.

VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

Unión Levantina

S. A. de Seguros

Incendios - COSECHAS - Autos - Carros - Paralización - Accidentes - Marítimos

Y

El Fénix Austríaco

Sociedad de Seguros de Vida

Sub-Director para todo Aragón:

Luis Vallino Guerrero

Oficinas Centrales: Coso, 110 - Teléfono, 3.608 - ZARAGOZA
Sucursal: V. Francés de Aranda, 2 - TERUEL

MUY INTERESANTE: El notable crecimiento que se observa y el gran número de clientes que hoy cuenta esta Sub-Dirección, se debe a que siendo el señor Vallino persona muy conocida en toda la Ribera del Jalón, donde viven los principales elementos familiares del mismo, como también el sinnúmero de amistades con que cuenta en dicha Ribera, de Calatayud a Zaragoza, coadyuvan todos al éxito alcanzado por esta Sub-Dirección.

El señor Vallino, desea obtener una gran producción en Teruel y su provincia y no regateando medios, ofrece a todos los Agentes de Seguros un sueldo mensual de 200 a 600 ptas. según aptitudes demostradas. Así mismo ofrece remunerar a dichos Agentes de cada pueblo con cantidades más importantes que las que hoy reciben de otras Compañías.

Hoy el «Seguro» está en vías de llegar muy pronto a su máximo apogeo, ya que el Gobierno español, en sus dos Reales decretos de 23 de Noviembre de 1927 y 29 de Junio de 1928 (publicados en la Gaceta), ampara y protege a todas las Compañías que, como las por mí representadas, funcionan con las garantías que el Gobierno español exige y al amparo de la legislación vigente; prohibiendo por estos Reales decretos se censure ni critique cualquier combinación de seguro que funcione bajo las bases anteriores.

Un Concurso original 1.000 pesetas de premio

De entre los periódicos «La Voz de Aragón», «El Noticiero» y «Heraldo de Aragón» entresacamos lo siguiente:

«Don Luis Vallino, tiene formulado un seguro de vida por el que paga 6.030 pesetas al año. Este seguro es a favor de los cuatro hijos que hoy tiene dicho señor, uno de 11 años, otro de 9, otro de 7 y una niña de 3 y medio. El señor Vallino tiene 38 años; si falleciese antes de llegar a los 58 años cobrarían sus hijos lo siguiente:

25.000 ptas. al fallecer.
20.000 » de renta anual hasta que el mayor cumpla 31 años.
100.000 » cuando éste cumpla los 31 años.

El señor Vallino no conoce otro procedimiento, que con las mismas garantías, pueda ofrecer este medio de asegurar el porvenir de sus hijos. Y para demostrarlo ofrece un premio de 1.000 pesetas a la primer persona, que por carta certificada pueda demostrar que hay alguien que por sí o en representación de una Entidad, Sociedad, etc., ofrezca esto mismo y con las mismas garantías por lo menos que el señor Vallino, tiene de «El Fénix Austríaco». (Se exceptúan únicamente las Compañías de Seguros que funcionan al amparo de la legislación vigente en España).

Como este Concurso ha sido ya publicado por toda la Prensa de Zaragoza y hasta la fecha no ha habido uno solo que ofrezca lo que yo ofrezco, demuestro y sigo demostrando que ni hay ni existe argumento en contra del seguro de vida.

A todas las personas que creen administrarse ellas mismo el capital que pagan o pagarían por un seguro de vida, yo les ofrezco me administran a mí estas 6.030 pesetas, dándome las mismas ventajas que yo doy y comprometiéndose por Escritura Notarial a darme las garantías que yo ofrezco.

Si alguien conoce a esta persona, que me lo comunique por carta certificada y encima le regalo 1.000 pesetas, al primer comunicante.

Creo que el asunto está bien claro y por tanto todas las discusiones y apreciaciones, que sobre seguros puedan surgir en lo sucesivo es hablar en balde y sin fundamento, mientras que como yo lo hago no se demuestre lo contrario.

NOTA: Para padres de familia que no puedan desprenderse de gran cantidad, ofrezco combinaciones preciosas desde 200 pesetas de prima anual.

SEGUNDO CONCURSO

Problema: Un matrimonio tiene un hijo de un año. Desea que su hijo a la edad de 21 años (cuando el padre tenga 51) cobre una de las cantidades siguientes (según si fallece o no el padre y los años que el padre viva): 33.000 pesetas, 23.000, 15.000, 9.500 o 3.580.

Sólo ha de pagar 200 pesetas al año.
A la solución más acertada, o en caso de coincidir varios, por sorteo, a su presencia, un abono para todas las corridas del Pilar, barrera sombra. Viajes y fonda en primera. Solución por certificado, a

LUIS VALLINO GUERRERO

Sub-Director para todo Aragón de las importantes compañías «Unión Levantina» y «El Fénix Austríaco».

Oficinas Centrales: Coso, 110, pral.-Teléfono 3.608 - ZARAGOZA.

Sucursal primera: V. Francés de Aranda, 2 - TERUEL.

Vean los Agentes anuncio inserto en otro lugar.